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СТВОРЮЄТЬСЯ  
НАЦІОНАЛЬНИЙ АТЛАС УКРАЇНИ  

«Президія НАН України розглянула питання про створення Національного атласу України. З 
доповіддю виступив директор Інституту географії НАН України член-кореспондент НАН 
України Л. Г. Руденко. Учасникам засідання було продемонстровано пілотний варіант Атласу 
в електронній версії.  

В обговоренні доповіді взяли участь начальник Департаменту геодезії, картографії та кадастру 
кандидат технічних наук А. Л. Бондар, директор Національного інституту українсько-
російських відносин при РНБОУ академік НАН України С. І. Пирожков, директор Інституту 
геологічних наук НАН України член-кореспондент НАН України П. Ф. Гожик, академік-
секретар Відділення інформатики академік НАН України І. В. Сергієнко, ректор Таврійського 
національного університету М. В. Багров, перший заступник міністра освіти і науки України 
академік НАН України Я. С. Яцків.  

Доповідач та учасники обговорення зазначали, що на виконання постанови Президії НАН 
України від 09.12.1992 № 315 Інститут географії НАН України розробив концепцію 
Національного атласу України, обґрунтував його структуру, зміст тематичних блоків карт, що 
формують інтегральне уявлення про Україну як державу в політичному, природно-
ресурсному, економічному та екологічному аспектах.  

Із застосуванням передових інформаційних технологій та новітніх методів атласного 
картографування вперше в Україні створено електронну версію пілотного проекту 
Національного атласу України, у розробці якого взяли участь фахівці інститутів НАН України: 
географії, геофізики, геологічних наук, ботаніки, зоології, історії України, а також спеціалісти 
ТОВ «Інтелектуальні системи ГЕО».  

Електронний атлас України (пілотний проект Національного атласу України) включає 176 
карт, 200 графіків та діаграм, 110 слайдів, понад 150 сторінок супровідного тексту, 
викладеного українською та англійською мовами. Він містить інформацію про Україну як 
складову світового та європейського простору; дає уявлення про її природні умови та ресурси 
(67 карт), населення (37 карт), економіку (35 карт), екологічну ситуацію (37 карт). Атлас 
надзвичайно насичений фактичним матеріалом, поданим у різних формах. Сучасне технологі 
чне вирішення подання інформації забезпечує пошук, відбір необхідних об'єктів тощо.  

Створена електронна версія пілотного проекту Національного атласу України вже зараз 
забезпечує інформацією різні сфери — екологічну, економічну, соціальну, освітянську та ін.  

В цілому електронна версія пілотного проекту Національного атласу України засвідчує, що 
теоретико-методологічне, технологічне інформаційне забезпечення створення Національного 
атласу України відповідає світовим стандартам, а щодо інформаційного наповнення ряду 
позицій — навіть випереджає їх.  

Підсумовуючи обговорення, президент НАН України академік НАН України Б. Є. Патон 
підкреслив, що, усвідомивши необхідність мати для нашої держави Національний атлас і 
розуміючи його важливі функції в забезпеченні динамічною інформацією всіх сфер 



суспільного життя України, слід розглядати Атлас як інформативну візитну картку для всіх 
фізичних та юридичних осіб, які бажають налагодити контакти з нами. Тому на порядку 
денному стоїть завдання довести пілотний варіант до завершення і домогтися державної 
підтримки на його видання.  

Президія НАН України прийняла постанову, в якій створення Національного атласу України 
визнано одним з пріоритетних наукових завдань НАН України на найближчу перспективу, 
відзначивши змістовність матеріалу і висококваліфіковану підготовку пілотного проекту 
Національного атласу України на електронних носіях.  

У зв'язку з цим Інститут географії НАН України зобов'язано:  

— разом з фахівцями Департаменту геодезії, картографії та кадастру Мінекоресурсів України 
розробити програму і технічне завдання на створення, поетапне виконання робіт та видання 
Національного атласу України і подати їх у встановленому порядку до Кабінету Міністрів 
України;  

— сформувати авторський колектив зі створення Національного атласу України відповідно до 
його розробленого змісту та структури;  

— провести робочі зустрічі з фахівцями Міністерства освіти та науки з метою розробки 
спеціального варіанта Національного атласу України для загальноосвітніх шкіл.  

Для координації робіт у цьому напрямі при Президії НАН України організовано раду, 
очолювану академіком НАН України А. П. Шпаком, до складу якої увійшли: члени-
кореспонденти НАН України В. Ф. Мачулін та Л. Г. Руденко — заступники голови ради; 
академіки НАН України В. І. Старостенко, Д. М. Гродзинський, В. М. Геєць, О. С. Онищенко, 
І. В. Сергієнко — члени ради; А. І. Бочковська — секретар.  

 


